

高度·贴近·融合

2023年11月18日 癸卯年十月初六

星期六 第14291期



今日 4 版 镇江日报社出版

# 习近平出席亚太经合组织领导人 同东道主嘉宾非正式对话会暨工作午宴

新华社旧金山11月16日电 当地 时间11月16日中午,国家主席习近平 在旧金山出席亚太经合组织领导人同 东道主嘉宾非正式对话会暨工作午宴。

习近平指出,可持续发展是解决当 前全球性问题的"金钥匙"。近年来,亚 太经合组织深入落实2040年布特拉加 亚恩景,大力实施《生物循环绿色经济 曼谷目标》,为全球绿色和可持续增长 作出积极贡献。当前形势下,我们要进 一步凝聚共识,聚焦行动,为全球可持 续发展事业注入更大动力。

一是加快落实联合国2030年可持 续发展议程。将发展牢牢置于全球议 程的中心位置,打造人人重视发展、各 国共谋合作的政治共识。中方提出全 球发展倡议,为推动国际社会形成合 力、解决发展赤字作出了积极努力。

二是打造绿色发展转型新路径。 推动能源、产业、交通运输结构转型升 级,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,统 筹推动劳动力公正转型和高质量就业, 构建经济与环境协同共进的地球家园。 三是凝聚全球应对气候变化合

力。维护《联合国气候变化框架公约》 在全球气候治理中的主渠道地位,坚持 共同但有区别的责任原则,结合各自国 情科学制定气候目标。解决好发展中 国家在资金、能力建设和技术转让方面 的关切,促进《公约》及《巴黎协定》全面

习近平强调,中国深入贯彻新发展 理念,推动经济社会全面绿色低碳转型,

为共建人与自然和谐共生的地球家园持 续作出中国贡献。中国推动绿色"一带一 路"建设,将持续深化绿色基建、绿色能 源、绿色交通等领域合作,通过应对气候 变化南南合作专项资金,支持广大发展中 国家提升能力建设。中国愿同各方一道 携手努力,为构建全球发展共同体、打造 清洁美丽世界作出更大贡献!

会议由美国总统拜登主持,议题为 "可持续、气候和公正能源转型"。

王毅参加会议。

#### 市委常委会会议学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神

# 深化改革创新扩大对外开放守牢安全防线 推进产改扩面提质推动巡察高质量全覆盖

马明龙主持并讲话

本报讯(记者 胡建伟)11月17日, 市委常委会召开会议,学习贯彻习近平 总书记近期重要讲话重要指示精神。 市委书记马明龙主持并讲话。

会议强调,要以更高站位、更宽视 野、更大力度深化生态环境领域改革 创新,着力抓好生态文明制度建设,加 快建设人与自然和谐共生的美丽镇 江;深化国资国企改革,让市属国有企 业真正成为产业强市的中流砥柱和实 力担当;重视专家参与决策,切实把他 们的"金点子"转化为推动镇江高质量 发展的"金钥匙"。要主动融入和服务 国家开放大局,持续扩大我市与美国

友城在产业项目、科技创新、文化交 流、绿色发展等方面的深度合作,探索 创新对外工作模式,积极发展与各国 地方间友好往来和交流合作。要坚定 秉持"两岸一家亲"理念,扎实推动镇 台两地经济、教育、文化、医卫、旅游、 宗教等各领域交往交流,为深化两岸 融合发展作出更大贡献。

会议要求,深入学习贯彻习近平总 书记关于加快完善防洪工程体系和应 急管理体系、保障灾区群众生产生活、 把家园建设得更加美好的重要指示精 神和关于安全生产的重要论述,不断提 升防灾减灾救灾能力,以"时时放心不

下"的责任感,坚决防范和遏制重特大 事故发生,全力守护人民群众生命财产 安全。聚焦发展、安全、文明,持续做强 数字经济关键增量,营造更加安全稳 定、更有生机活力的网络空间,持续提 升网上正面宣传的传播力、引导力、影 响力、公信力。积极主动参与"一带一 路"交汇点建设,用好进博会这个世界 级开放大平台,深入开展科技、经贸等 领域的国际交流合作,促进我市开放型 经济高质量发展。

会议强调,要以主题教育为契机,深 学细悟习近平总书记关于工人阶级和工 会工作的重要论述,强担当、强主业、聚 民心,大力推进产改工作扩面提质,发挥 好劳模工匠示范引领作用,真正把广大 职工团结起来、凝聚起来、动员起来,为 镇江高质量发展提供有力支撑。

会议要求,认真落实市委巡察工作 规划,做深做实巡察"后半篇文章",持之 以恒锻造巡察"铁军",持续释放巡察利 剑优势,不断推动巡察高质量全覆盖。

会议强调,要推动领导干部带头尊 规学规守规用规、尊法学法守法用法, 确保遵守党规国法贯穿到履职尽责的 各方面、全过程。用好法律顾问队伍, 为全市中心大局提供有力法治支撑。

会议还研究了其他事项。

#### 市委理论学习中心组召开学习会

# 加快推进农业现代化坚决守牢粮食安全底线 担当新的文化使命开创宣传思想文化工作新局面

马明龙主持并讲话

本报讯(记者 胡建伟)11月17日, 市委理论学习中心组召开学习会,深入 学习贯彻习近平总书记关于"三农"工 作重要论述、关于国家粮食安全重要论 述,胸怀"国之大者",扛牢粮食安全政 治责任,为全省"在推进农业现代化上 走在前"贡献镇江力量;深入学习贯彻 习近平文化思想和习近平总书记关于 意识形态工作重要论述,认真落实全国 宣传思想文化工作会议精神,奋力开创 宣传思想文化工作新局面,为中国式现 代化镇江新实践提供坚强思想保证、强

大精神力量、有利文化条件。市委书记 马明龙主持并讲话。市委理论学习中 心组成员作交流。

马明龙在讲话时指出,要强化使命 感,切实把农业现代化和保障国家粮食 安全摆在重中之重的位置,深刻认识到 这是践行习近平总书记谆谆嘱托的直接 检验,是保障国家战略安全的重要基石, 是推进中国式现代化镇江新实践的必然 要求。要锚定现代化,加快实现农业"强 起来"、农村"美起来"、农民"富起来",加 快建设特色鲜明的现代农业都市。要筑 牢"压舱石",守牢耕地这个"命根子"、抓 好科技这个"根本出路"、用好人才这个 "第一资源",全力以赴确保我市粮食产 业链供应链安全稳定。要拧成"一股 绳",更好汇聚推进农业现代化和保障国 家粮食安全的强大合力,不断夯实中国 式现代化镇江新实践的根基。

马明龙强调,要以主题教育为契 机,学深悟透习近平文化思想,从深刻 领悟"两个确立"决定性意义的政治高 度、"两个结合"的理论高度、新时代建 设中华民族现代文明的实践高度抓好

学习贯彻,始终沿着习近平总书记指引 方向推进宣传思想文化工作。要高质 量推进文化强市建设,推动传统文化绽 放新光彩、大力培育精神文明新风尚、 构筑文化事业产业新高地,更好传承文 化根脉、展现城市风骨。要时刻绷紧意 识形态之弦,弘扬主旋律、守牢主阵地、 打好主动仗,牢牢掌握工作领导权主动 权。要切实加强党的全面领导,把做好 宣传思想文化工作作为重大政治责任 扛在肩上,努力开创镇江宣传思想文化 工作新局面。

### 市人大常委会开展产业项目 暨民生实事项目视察

本报讯(谭艺婷 赵敬敬)为进一步提 升关于"推动产业项目建设,服务企业发 展"议案办理和民生实事票决制工作成 效,11月17日,市人大常委会党组书记、 主任李健带领市人大常委会组成人员,开 展产业项目暨民生实事项目视察活动。

视察组首先视察了健康路街道中 营老小区改造项目。中营小区建于上 世纪80年代,是镇江较为典型的老旧 小区。2018年,中营小区实施了老旧 小区改造,通过整治环境、完善功能、提 升品质、规范服务、实施"红色物业"等 措施, 靓出了新颜值。随后视察组来到 京口经济开发区上堭村,该村以小上堭 自然村为切入点,改造乡村小院、提升 巷道景观、建设法制阵地、突显乡村文 化,绘就"城市进得了、乡村回得去"的 都市田园新图景。视察组成员表示,老 旧小区改造旧貌换新颜、农村人居环境 整治提升行动不断推进,宜居宜业的城 乡居住环境同步提档升级,必定增强百 姓的幸福感和获得感。

在312国道宁镇段项目建设现场, 视察组成员深入听取项目介绍和进展 情况,该项目建成后将成为连接南京、 带动沿线的"宁镇大道"。随后,视察组 成员来到市传染病医院应急病房楼建 设工程项目现场。该项目建成后将补 齐我市应对突发传染病应急救治的短 板。视察组最后视察了哈电储能技术 创新产业基地项目建设现场。该项目 是2023年省重大产业项目,(下转2版)

## 省政协副主席张乐夫率队来镇 开展主题党日暨党支部共建活动

郭建参加活动

本报讯(记者 周迎)为进一步加 强省、市、区三级政协联动,推动主题 教育走深走实,11月17日,省政协副 主席张乐夫率省政协经济委办公室 党支部来镇,开展主题党日暨省市区 政协(经济委)党支部共建活动。省 政协经济委办公室党支部与市政协 经科委党支部、丹徒区政协机关党支 部、润州区政协机关党组开展党建共 建。市政协主席郭建参加活动。

张乐夫一行先后来到王仁堪纪念 馆、李公朴故居,详细了解王仁堪生平 及其任镇江知府期间勤政、廉政、实政 的事迹,听取李公朴坚持革命、追求真 理,为中华民族进步事业与和平民主 事业无私奉献的事迹介绍。大家纷纷 表示,要胸怀国之大者、民之关切,以 清廉的作风认真履职、积极作为,用实 际行动践行共产党人的初心和使命。

在西津渡开放式协商议事平台、 中共界别委员工作室,大家实地了解 我市"有事好商量"协商议事工作成 果和市政协充分发挥界别优势、深入 推进协商议事融入基层治理工作的 做法。对于市政协加强党建引领,持 续深入打造"五好党建"特色品牌,推 动党建与履职活动实现深度融合,大 家给予充分肯定。 (下转2版)

新华社旧金山11月16日电 当地时间11月16 日上午,国家主席习近平向在旧金山举行的亚太经 合组织工商领导人峰会发表题为《同心协力 共迎 挑战 谱写亚太合作新篇章》的书面演讲。

习近平指出,30年前,亚太地区领导人顺应和 平和发展的时代潮流,召开了首次亚太经合组织领 导人非正式会议,推动亚太发展和经济全球化进入 快车道,助力亚太成为世界经济增长中心、全球发 展稳定之锚。30年来,我们秉持开放的区域主义, 开放包容、取长补短、互通有无,聚焦发展,开创了 自主自愿、协商一致、循序渐进的"亚太经合组织方 式",弘扬和而不同、求同存异、和衷共济的伙伴精 神。亚太合作的非凡历程带给我们许多深刻启示。

习近平强调,世界进入新的动荡变革期,亚太 合作下一个30年将走向何方,成为我们面临的新的 时代之问。我们要秉持亚太经合组织初心,推动亚 太合作再出发。

我们要共同维护联合国宪章宗旨和原则,坚持 对话而不对抗、结伴而不结盟的国与国交往之道, 维护亚太繁荣稳定。亚太不能也不应该沦为地缘 博弈的角斗场,更不能搞"新冷战"和阵营对抗。要 坚持开放的区域主义,坚定不移推进亚太自由贸易 区进程,促进各国经济联动融通,打造合作共赢的 开放型亚太经济。要推进数字化、智能化、绿色化 转型发展,强化科技创新和成果转化,推进数字经 济和实体经济深度融合,携手完善全球科技治理, 营造开放、公平、公正、非歧视的科技发展环境。

习近平强调,今年以来,中国经济持续回升向 好,高质量发展扎实推进,中国仍然是全球增长最大 引擎,中国具有社会主义市场经济的体制优势、超大 规模市场的需求优势、产业体系配套完整的供给优 势、大量高素质劳动者和企业家的人才优势,经济发 展具备强劲的内生动力、韧性、潜力。中国经济长期 向好的基本面没有变也不会变。我们有信心、更有 能力实现长期稳定发展,并不断以中国新发展为世 界带来新动力、新机遇。中国坚持敞开大门搞建设, 坚定不移推进高水平对外开放,打造市场化、法治 化、国际化营商环境的决心不会变,一视同仁为外商 投资提供优质服务的政策不会变。中国式现代化的 出发点和落脚点是让14亿多中国人过上更加美好的 生活,这对世界意味着更加广阔的市场和前所未有 的合作机遇,也将为世界现代化注入强大动力。欢 迎全球工商界积极参与中国式现代化进程,共享中 国高质量发展带来的巨大机遇!

# 峰太 书织



#### 气温骤降 鞋企"升温"

近来气温骤降,仿佛一步入冬,但丹徒区高桥镇许多生产内销雪地靴的鞋企 车间却在"升温"。随着批发、网销订单逐步增多,工人们又忙碌起来,同时带热了 当地拍产品广告照、快递等相关业务。 黄帅 李斌 魏玉风 摄影报道

#### 一篇报道引起热烈反响 各级媒体聚焦"中国好人"丁瑛



本报讯(张辉)11月14日,《镇江日 报》在头版显著位置刊登了长篇人物通 讯《一份"90后"的"青春答卷"》,全面 报道刚刚获得"中国好人"称号的"90 后"丁瑛的先进事迹,引起媒体和社会

17日,《人民日报》数字传播江苏 栏目专程赴丹阳采访。同一天,镇江电 视台记者也来到丁瑛家中采访,而江 苏教育频道《我们家》栏目组也预约了

在报道刊登当晚,镇江团市委书记 张冲致电本报。他说,《镇江日报》的报 道全面准确、结构严谨、生动感人,为镇

江团市委进一步树立青年典型提供了 重要支撑。次日,团市委公众号《青春 镇江》全文转载了《一份"90后"的"青

丹阳市委宣传部常务副部长周菊 云在看到报道后,第一时间转发朋友圈 并约见本报驻丹阳记者。她表示,这篇 报道感人至深,丹阳将从各个条线、各 个层级"多点开花",让"中国好人"丁瑛 这个先进典型"走"向全国。

在丁瑛的"婆家"丹阳市珥陵镇, 镇党委书记杨秋竹说,丁瑛用强大的 正能量激励了更多的社会群体向上

"十分感谢《镇江日报》的报道。告 诉你一个好消息,去年我为四川省凉山 彝族自治州盐源县卫城镇带货大凉山丑 苹果,给果农们增加了底气……今年我 们的收果价比去年涨了近一元钱一斤, 销售量翻了1倍多啦!"丁瑛告诉记者。